

携手参与慈善 共创美好生活

编者按 慈善事业是改善民生、促进社会和谐崇高事业,发展慈善事业是构建文明和谐社会的重要标志。近年来,在市委、市政府的坚强领导下,在社会各界的大力支持下,我市民政系统以打造覆盖广泛、治理规范、服务专业的慈善组织体系为目标,积极推动慈善组织法治化建设,加大培育孵化力度,广泛引导开展敬老、助困、助孤、助残、助学、助医等慈善活动,取得了良好的社会效果。目前,全市在全国志愿服务信息平台有

实名注册志愿者约43万人,志愿服务队伍2300余个,发布志愿项目1.5万余个。本期重点展示我市获得陕西省第三届“三秦慈善奖”慈善项目和爱心企业助力脱贫攻坚、扶贫济困的感人事迹,敬请关注。

实名注册志愿者约43万人,志愿服务队伍2300余个,发布志愿项目1.5万余个。本期重点展示我市获得陕西省第三届“三秦慈善奖”慈善项目和爱心企业助力脱贫攻坚、扶贫济困的感人事迹,敬请关注。

用行动播洒爱的阳光

——市慈善总会“慈善乡村精准扶贫项目”发展纪实

帮助贫困户参与村合作社产业项目,为村子建设休闲公园广场,修建“慈安桥”方便群众出行……慈善事业的根本就是扶贫济困。近年来,市慈善总会紧紧围绕市委、市政府工作部署,在乡村精准脱贫攻坚的道路上,用实际行动践行慈善职责。

这些年,宝鸡慈善在乡村精准

扶贫方面都做了哪些工作?首先值得一提的是,市慈善总会依托慈善平台,引导爱心企业定向捐赠了91.86万元,助力“美丽乡村建设”,分别给会山村、寺头村、燃灯寺村等8个村修建了村道道路、休闲广场,并对其进行绿化美化,进一步改善了群众的生活环境。据统计,5年来共实施脱贫攻坚项目资金达1546.38万元,使18.27万人受益,有力助推了全市脱贫攻坚工作。

宝鸡慈善从来都是一片沃土、热土。2019年,市慈善总会聚焦乡村精准扶贫的主战场,前往乡村聚力脱贫攻坚,分别向千阳县城关镇侯家坡村、陇县固关镇资助4万元,帮助82户建档立卡户参与村合作社产业项目,入股分红,保证他们有一份稳定收入。以互联网慈善平台助力脱贫攻坚,宝鸡慈

善收获了累累硕果——积极完成了中国社会扶贫网宝鸡网站的运营管理工作。2020年2月,市慈善总会成立班子,设立机构,围绕“社会爱心人士注册率、贫困群众需求发布率、贫困群众帮扶对接率”三大任务,积极培训骨干,有效开展工作,促进网上发布率达65.48%,市、县区组织线上线下帮扶对接款物价值350.2万元,对接率达94.13%,使网上扶贫取得显著成效。

要想富,先修路。针对山区群众出行难的问题,市慈善总会以镇村通为主干,实施慈安桥项目,帮助山区村组在沟壑、河道上建桥,有效解决了群众生产生活行路难问题。据统计,2018年以来,累计投入1108万元,群众自筹1047.61万元建板桥、吊桥、拱桥等慈安桥193座,惠及13个县区(含宝鸡高新区)18.27万人。

笔者了解到,为推动东西部协作对口帮扶,市慈善总会积极与徐州市慈善总会联系,主动参与,确定项目。在脱贫攻坚期间,还前往陇县、千阳县、太白县等县进行精准对接,资助了200万元,落实兴建、扩建扶贫工厂6个、产业基地3个,帮助贫困家庭306人就业。

为大病患者雪中送炭

——宝鸡市实施“助医帮困类慈善救助项目”纪实

的那一盏亮灯。为巩固脱贫攻坚成果,有效助力乡村振兴,市慈善总会创新实施“助医帮困类慈善救助项目”,以精准救助、高效救助、温暖救助的实效,增加群众的获得感和幸福感。

笔者了解到,该项目的救助对象为:具有宝鸡市户籍,参加城乡医疗保险的困难家庭白血病患者、残疾、智障少年儿童、妇女“两癌”患者、重病患者和因灾因病不幸家庭。经医疗报销,个人承担费用多的大病患者施以2000至5000元一次性救助。“我们的救助程序是,由县区慈善协会拟定救助对象,填写《宝鸡市慈善总会助医帮困类慈善救助对象推荐申报表》,并附上救助对象书面申请、医疗诊断书、报销凭证、自付金额等证明材料,每季度报送一次。”宝鸡市慈善总会有关负责人介绍,市慈善总会评审小组会根据救助对象的家庭生活、收入、财产状况、医疗自付金额,再进行综合评审,确定救助标准,做到公平公正。

困难群众的需求,就是慈善前进的方向。据统计,“助医帮困类慈善救助项目”实施两年来,市慈善总会共投入116.05万元,救助大病患者325人,为重病大病、残疾和遭遇不幸困难群众雪中送炭,有效降低了困难群众因病致贫返贫风险,体现了民生温度,彰显了文明仁爱的社会新风尚。



市慈善总会慰问陈仓区社区困难老人

“感谢党和政府对我的关心和帮助,增强了我与病魔抗争的信心……”家住陇县天成镇八龙潭村的陈俊琴手捧救助金激动地说,她是宝鸡市“助医帮困类慈善救助项目”受益人之一。

病有所医、困有所助是老百姓的基本需求,也是民生幸福的重要保障。对于经济困难家庭甚至是普通家庭而言,一场大病无异于一场灾难,而对于这些家庭来说,慈善救助就像照亮阴霾生活中



凤翔区范家寨镇董家河村慈安桥

深耕公益之路 彰显国企担当

——陕西西凤酒厂集团有限公司支持慈善事业小记

西凤酒是传承三千年不断断的历史名酒,作为中国四大名酒之一,西凤酒不仅代表着中国文化源远流长的魅力与醇香,也肩负着传承和发展的重任。沿着它的发展轨迹,不难发现西凤酒深植其间充满担当的企业文化。

陕西西凤酒厂集团有限公司(以下简称“西凤集团”)是市属国有独资企业,前身是成立于1956年的国营陕西省西凤酒厂,2010年改制为投资控股型企业集团。多年来,公司始终奉行“来源于社会、回馈于社会、造福于社会”的价值观,在企业发展的同时积极支持慈善事业,多次获省、市“三秦善星”和慈善明星(杰出)奖、扶贫先进集体、最具爱心慈善冠名基金企业荣誉。

近年来,西凤集团积极投身公益事业,设立了爱心助学、筑巢公益基金,用于资助困难大学生、关爱退伍军人及烈属、孤寡老人、自闭症儿童等,参与全国“最美乡村教师”评选,坚持每年慰问驻地学校,组织无偿献血、开展青年志愿者服务,为社会奉献爱心,济危扶困。在全国多地发生洪涝、地震等自然灾害后,他们及时向受灾地区捐款捐物,助力灾后重建,彰显国企担当。2021年7月21日,河南省遭遇极端强降雨天气,灾情发生后,西凤集团第一时间将救援物资打包装车,连夜驰援河南省,贡献西凤力量。西凤集团还多次组织职工开展“慈善一日捐”“爱心募捐”等慈善公益活动,向省公安民警英烈基金会捐款,号召广大员工积极参与、踊跃捐款,传承发扬中华民族传统美德。从2008年起至今,每年向宝鸡市慈善总会捐赠50万元,截至今年共捐赠700万元,支持其开展公益慈善活动。2020年,新冠疫情

发生后,西凤集团的党员们踊跃捐款,共向宝鸡市慈善总会捐赠1000万元,用于支持宝鸡市疫情防控工作;为保障宝鸡市中小学生顺利复学复课,分批捐赠了500万只防护口罩;联动全国300多个城市经销商,为疫情防控定点医院、环卫等一线服务部门送去慰问品。2021年3月,公司被省红十字会评为“抗击新冠肺炎疫情工作先进集体”。

值得一提的是,西凤集团先后投资500多万元,通过智力扶贫和实业脱贫与陕西省20多个村组开展对口帮扶工作。以榆林市佳县为例,西凤酒原粮基地的创建帮助当地2120户贫困户脱贫致富、6000多户农民增产增收,累计为当地农民增加收入约1.5亿元。尤其是在我市实施“突破西山”扶贫战略过程中,西凤集团紧紧围绕“发展生产、改善生活、脱贫致富”的目标,使当地群众人均纯收入由865元增加至3650元。公司还多次出资支持驻地周边村组开展美丽乡村建设,帮扶凤翔区柳林镇会山村,捐资支持会山村开展基础设施建设,修建道路、学校、医疗站、文体活动中心等各类公共设施,不断改善当地群众的生活环境,并以惠农支农项目为抓手,栽种花椒、核桃等经济苗木,大力发展农村



西凤青年职工开展学雷锋活动

特色优势产业,努力把会山村建成生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主的社会主义新农村,有力改善了村容村貌。西凤集团还以酒城建设为依托,支持配套企业发展,吸纳富余劳动力,推动地方经济建设。为西凤酒成品生产配套的裕凤包装、艾特包装、海普包装、西凤纸箱厂均已开工生产,累计吸收当地劳动力800多人,促进了地方经济建设。

公益之路,步履不停。放眼未来,西凤集团将继续在公益之路上奋力前行,以实际行动践行“以德为本、恒之行事”的企业理念,以善心善行回馈社会各界的支持和厚爱,通过自身影响力凝聚更多的公益力量,让企业发展真正造福当地群众,为构建和谐社会传递正能量!

用爱心诠释慈善使命

——宝鸡市育才玻璃(集团)有限公司发展慈善事业小记

在我市有这样一家企业,自成立以来就用爱心诠释慈善使命,大力支持社会公益事业。38年来,他们在扶贫攻坚、兴学助教、助残帮扶、社会慈善、疫情防控等方面累计向社会各界捐款、捐物达4.67亿元。这家企业就是宝鸡市育才玻璃(集团)有限公司(以下简称育才集团)。

育才集团是1985年由宝鸡县育才综合加工厂发展而来的一家大型民营企业,作为立足宝鸡、深耕陕西的本土民企,育才集团始终以高度的社会责任感、迫切的民族使命感积极践行社会公益责任。前不久,交通运输部办公厅发布2022年“十大最美农村路”评选结果,陈仓区九龙山旅

产品也运出了大山,让宝鸡西山的绿水青山真正变成了“金山银山”。

2020年新冠疫情发生以来,育才集团旗下的宝鸡泰达康医疗科技有限公司,为社会各界共计捐赠了价值4295.36万元的口罩。另外,育才集团将旗下育才大酒店、九龙山温泉酒店、大水川南由宾馆设为宝鸡地区学生疫情防控集中隔离点,严格规范设置隔离区域,并做好隔离场所建设、管理、保障各项工作,以高度的责任感和使命感抓紧、抓实、抓细疫情防控各项工作。值得一提的是,2022年西安因疫情封城后,生活物资得不到保障,育才集团抽调800余名员工成立支援西安蔬菜配送团队,组织重型牵引挂车40余台,为西安市运送口罩277.6万只、新鲜蔬菜3659.4吨。

育才集团始终以社会责任为己任,心系教育事业,通过一系列实际行动来关爱儿童和推动教育事业。2006年至今,先后创办千渭新城D区幼儿园、紫御华庭幼儿园等5所幼儿园和1所艺术类高中——宝鸡方塘高级中学,并无偿捐建了总价值2.6亿元的拓石镇赤泥沟小学、陈仓区千渭小学、高新第九小学等6所小学及3所幼儿园。2008年至2020年,他们先后垫资6.67亿元援建了8所学校,有效缓解了教育资源短缺问题,为推动宝鸡教育事业高质量发展贡献了力量。

回望38年来育才集团走过的慈善之路,获得的荣誉最有说服力。近年来,育才集团先后荣获全国模范劳动关系和谐企业、全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业、全国优秀青年中心、陕西省守合同重信用企业、陕西省优秀民营企业、全国“首批精准扶贫最具影响力企业”、全国“抗击疫情优秀民营企业”等称号100余项,连续多年蝉联“陕西企业100强”。

未来,育才集团将始终不忘初心,承担社会责任,在新时代新征程上展现新气象新作为,让慈善之光点亮每一个需要的地方!



育才集团向陈仓区捐赠城市管理车辆

游公路入围,荣获“我家门口那条路——最具人气的路”称号。这不仅是一个让宝鸡人无比振奋的消息,也让育才集团全体员工倍感荣幸,因为这条全长32公里的旅游公路正是育才集团投资建设的。

十几年前的宝鸡西部山区,山大沟深、交通闭塞,群众出行很不方便。随着2016年九龙山旅游公路通车后,西部山区群众的交通环境得到极大改善的同时,西山丰富的旅游资源也被盘活,每年到大水川、灵宝峡等景区的游客络绎不绝,周边群众办起了农家乐、特色民宿,让农民当上了“小老板”。除此之外,西山的花椒、核桃、柴胡、苹果等特色农